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Procès-verbal 
Assemblée Générale ordinaire du jeudi 15 septembre 2011 

Château de Colombier – salle des Gobelins – 1er étage 
À 19h30 

 
 _________________________________________________________________________________________ 
 
 

1. Bienvenue 

Le président, Monsieur Daniel de Tomi, souhaite la bienvenue, au nom du comité et de l’équipe éducative et débute 
l'Assemblée Générale, selon l'ordre du jour. 

2. Présences 

10 personnes sont présentes et 10 sont excusées (la liste détaillée est déposée chez la secrétaire).  

3. Lecture et approbation du procès-verbal de l'Assemblée Générale du 16 
septembre 2010 

Le président demande si un membre souhaite la lecture du procès-verbal. Aucun membre présent n’en souhaite la 
lecture, le procès-verbal de l’Assemblée Générale ordinaire du 16 septembre 2010 est approuvé par un levé de main 
unanime et sans commentaire. Remerciements à son auteur. 

4. Rapport de la présidence 

Plusieurs activités annexes se sont déroulées durant l’année scolaire 2010/2011, à savoir:  

 Comme chaque année, nous avons organisé les fêtes de Noël qui se déroulent sur 3 soirées avec au 
programme la traditionnelle soupe de légumes qui s’est transformée cette année en soupe de carottes, 
toujours préparée par nos petites frimousses et la venue du Père-Noël et de son âne Pepito. 

 Courant mars, s'est déroulé la mise à feu du bonhomme hiver au triangle des Allées. L'organisation de 
cette manifestation est également gérée et coordonnés par la Frimousse. 

 Comme de coutume, le comité, l'équipe éducative et parfois quelques bénévoles se réunissent avant 
Pâques pour décorer et teindre des œufs en vue de leur vente au village et devant la Migros. Ces ventes 
ont toujours un réel succès tout en assurant une certaine visibilité de notre association et un gain 
substantiel. 

 Le vendredi 3 juin 2011, nous avons participé à Festi’Neuch dans le cadre d’un don de CHF 8'000.- que le 
Rotary Club Boudry Béroche s’est engagé à nous faire. Pour ce faire, nous avons vendu 50 billets VIP pour 
cette soirée. 

 Le dimanche 5 juin à Cortaillod s'est tenu notre traditionnel loto. A nouveau cet événement est très 
porteur au niveau des recettes. Un grand merci à toutes les personnes bénévoles qui nous ont donné de 
leur temps et plus particulièrement à Sandra qui s'est occupée de toute l'organisation de cette 
manifestation.  
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 Fin juin, le spectacle de fin d'année a eu lieu selon une nouvelle formule et à nouveau dans un nouvel 
endroit. Nous avons organisé un spectacle de chant suivi par des jeux pour les enfants. Le tout dans une 
ambiance de kermesse avec stand boissons et nourriture. Cette manifestation s’est déroulée à Planeyse 
dans la halle 41 sur une seule soirée. Un grand merci à Hubert et Patrick pour l’obtention de cet endroit. 
 

La comité de la frimousse a également participé à diverses assemblées, soit: 

 A l'AG de l'ASLC, Association des sociétés locales dont nous faisons partie pour pouvoir organiser des lotos 
 A l'AG et aux séances de la fête villageoise. 

 
Le comité s'est quant à lui réuni en moyenne 1x par mois afin de débattre des affaires courantes et d'en planifier 
d'autres, à savoir: 
 

 Depuis maintenant 5 années, nous éditons la brochure de la Frimousse avec des encarts publicitaires, ce 
qui nous permet de récolter quelques fonds. Le comité débute la recherche de ces encarts début janvier 
afin de finaliser la brochure au mois d'août - septembre. 

 Suite au don du Rotary de 2x 8'000.-, nous avons planifié et réaliser la nouvelle place de jeux de la 
Frimousse. Les travaux ont été réalisés par la PC à des tarifs défiant toute concurrence. Que les 
responsables de la PC soient remerciés ici. Nos remerciements vont également à  la société VonArx qui 
nous à mis à disposition le trax nécessaire aux travaux et nous a offert tous les transports pour évacuer la 
terre. 

 
Concernant les inscriptions pour l'année scolaire 2010/2011 : 
 
A la rentrée, 64 enfants occupaient 89 places sur 126 disponibles soit un taux d'occupation de 89% dont 30 % en HL 
et avons terminé l'année avec 127 places occupées sur 130 soit 98% de taux remplissage avec la même proportion 
de HL. 
 
Nos petites frimousses viennent toujours principalement de Colombier et du Littoral ouest avec quelques 
exceptions. 
 
Coté équipe éducative, Muriel Ingold Galley, a choisi de quitter son poste d’éducatrice à la fin de l'année scolaire 
2010/2011. Le comité tient à la remercier pour les 2 années qu'elle a passées à la Frimousse. Nous lui formulons tous 
nos vœux pour son avenir. 
 
Jérôme, quant à lui, a fini sa première année d’apprentissage avec succès. Tous nos encouragements pour la suite de 
sa formation. 
 
Enfin pour repourvoir la place de stagiaire laissée libre par Euphélie, nous avons engagé Sophie Küffer pour un stage 
d'une année. Bienvenue à la Frimousse. 
 
Concernant le programme d'activité 2011-2012,  
 
Tout d’abord, la fête villageoise qui s’est déroulée il y a 15 jours, nous en parlerons à la prochaine Assemblée 
Générale. 
 
Ensuite les 3 soirées de Noël dans le jardin de la Frimousse, juste avant les vacances, le bonhomme hiver courant 
mars et la vente des œufs de Pâques.  
 
Notre kermesse de fin d’année à la fin du mois de juin à la halle 41 de Planeyse. Nous tenterons d’être encore plus 
performants que l’année dernière dans le grillage des saucisses. 
 
Concernant le loto, il  se déroulera le premier week-end de septembre 2012 donc il ne fera pas partie de l’exercice à 
venir. 
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Pour terminer, le Président adresse, au nom du comité, ses remerciements  à toute l'équipe éducative passée et 
présente, pour son professionnalisme et sa gentillesse dont elle fait preuve envers toutes ces petites frimousses. 
Merci à Dominique, Fabienne Germain, Fabienne Baume, Muriel, Jérôme et Sophie. 
 
Le Président remercie, également, toute l'équipe du comité, sans eux, La Frimousse ne serait pas ce qu'elle est. Un 
tout grand merci à Sandra, Magali, Paola, Barbara, Alexis, Hubert, Nicolas, Patrick et Raphael, pour leur disponibilité, 
leur engagement, leurs conseils, leur soutien, leur boulot et fréquemment leur patience. 

5. Rapport de la caissière 

Le rapport de la caissière nous est présenté par Madame Sandra Favarger.  

Les comptes de l’exercice 2010-2011, soit du 1
er

 août 2010 au 31 juillet 2011, sont bouclés avec un résultat positif, 
soit un bénéfice de CHF 8'157.79. 

Ce résultat est surtout dû aux bons résultats de notre loto, les dons et autres manifestations annuelles sans 
lesquelles nous aurions terminé l’année en négatif tout comme l’année précédente. Les inscriptions bien que 
satisfaisantes par rapport à l’offre ne suffisent plus à elles seules à couvrir les frais fixes. 

Il ressort de l’exercice un total de charges de CHF 126'590.-- (montant composé principalement par les salaires, le 
loyer, les frais d’organisation des manifestations et les frais fixes, assurances, énergie, etc.) et un total de recettes de 
CHF 134'748.-- (représentant l’écolage, les cotisations, les dons et les gains divers, les recettes manifestations) pour 
un résultat de CHF 8'157.79. 

Le budget pour 2011-2012, bien que provisoire, est plutôt pessimiste. En effet, au vu des inscriptions actuelles, la 
situation ne va pas s’améliorer ces prochains mois, les frais n’arriveront pas à être couverts par ce biais-là. La 
Frimousse devra compter sur ses recettes annexes pour équilibrer le budget. 

La caissière remercie les membres du comité et l’équipe éducative  pour l’excellent travail fourni durant l’année 
scolaire.  

6. Rapport des vérificateurs de comptes 

Le rapport nous est lu par Madame Nicole Hug.  

Madame Nicole Hug et Madame Nathalie Fagherazzi Mollard ont contrôlé la comptabilité et les comptes annuels de 
l'exercice sous revue le 12 septembre 2011 au domicile de la caissière. 

Il a été procédé, par sondage, à la vérification des pièces comptables présentées. Les soldes des comptes bancaires 
et postaux ont été vérifiés, lesquels sont conformes aux documents desdits établissements.  

Au 31 juillet 2011, les soldes étaient de CHF 43'212.56 pour la Banque Raiffeisen, de CHF 4'031.05  pour la Banque 
Raiffeisen « apprenante », de CHF 46'514.60 pour la Poste. La caisse présente un solde de CHF 4'890.45. Le compte 
BCN a été bouclé en cours d’exercice et le solde versé dans la caisse. 

L’exercice se clôt par un bénéfice de CHF 8'157.79. 

La comptabilité et les comptes annuels étant corrects et conformes aux statuts, les vérificateurs recommandent à 
l’Assemblée Générale d’accepter ces comptes. 

Les comptes sont approuvés par un levé de main unanime et décharge est donnée à la caissière et aux vérificateurs 
de cet exercice 
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7. Rapport de l'équipe éducative 

Madame Dominique Chappuis nous lit le rapport de l’équipe éducative. 

En premier lieu et au nom de l’équipe éducative, elle tient à remercier le comité qui travaille bénévolement. Elle 
rappelle que le comité s’occupe de tout ce qui est administratif et que ce travail est conséquent. Chaque membre à 
une fonction particulière au sein du comité (présidence, vice-présidence, secrétariat, comptabilité, publication, 
manifestations, marketing et dons, lois et statuts, construction), ce qui leur permet d’être plus efficaces. L’équipe 
éducative s’occupe très peu du travail administratif. Ainsi l’équipe éducative peut se consacrer au travail 
pédagogique. 
 
Grâce à ce même comité, nous arrivons aussi plus aisément à organiser des manifestations (accueil du père Noël, 
bonhomme hiver)  puisqu’il nous aide également sur le plan concret par leurs présences. Donc merci à eux de tout 
cœur. 
 
Après  ces quelques remerciements  2 – 3 mots sur l’année 2010-2011 à la Frimousse : 
  
Comme vous le savez certainement, La Frimousse est répartie en 2 sections : l’espace-jeux qui accueille les petits 
entre 2 et 3 ans et l’atelier qui accueille les enfants dès 3 ans jusqu’à 5 ans. 
 
Le mardi et vendredi matin et le lundi après-midi sont consacrés à l’espace- jeux. L’espace-jeux a affiché presque 
complet en fin d’année, c’est-à-dire 24 enfants. 
 
Le reste du temps a été consacré à l’atelier qui accueille les enfants entre 3 et 5 ans. 
A la fin de l’année scolaire 2010, les ateliers du matin affichaient presque complets. Il restait plusieurs places les 
après-midi. Mais on sait que le matin est toujours plus fréquenté que l’après-midi.  
Le plus grand nombre des enfants avaient entre 3-4 ans, puisque aujourd’hui l’école enfantine est officialisée dès 
l’âge de 4 ans. Cependant, nous avons eu également des enfants de 1

ère
 enfantine qui suivaient La Frimousse les 

jours où ils avaient congé. 
A la fin de l’année, nous comptabilisions 64 enfants.    
 
Concernant l’équipe éducative, elle était formée d’une éducatrice non-diplômée : Fabienne Baume, une éducatrice 
de l’enfance, en la personne de Muriel Ingold Galley. Deux éducatrices responsables : Dominique Chappuis et 
Fabienne Germain. Un apprenti socio-éducatif qui commençait sa 1

ère
 année, en la personne de Jérôme Mayor et 

une stagiaire : Euphélie Ray. 
 
En rappel,  vous pouvez à tout moment avoir des renseignements sur notre atelier soit dans la  brochure Frimousse 
ou notre site Internet, www.frimousse.ch. 
Sur le site Internet, vous pouvez également regarder les photos des activités faites à la Frimousse et les mots 
d’enfants qui sont souvent assez drôles. 
 
Au nom de l’équipe éducative Dominique Chappuis remercie de l’avoir écoutée. Encore une fois, elle remercie  tous 
ceux qui participent à la bonne marche de la Frimousse. 
 

8. Démission et Admission 

Comme chaque année, presque tous les parents dont les enfants quittent la Frimousse démissionnent et les 
nouveaux parents deviennent automatiquement membres. Il n’est fait  lecture des 100 nouveaux membres et des 
100 démissionnaires mais sur demande cette liste est consultable auprès de notre secrétaire. 

  

http://www.frimousse.ch/
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9. Élections 
 

 Après deux ans de bénévolat, Magali a choisi de quitter ses fonctions dans notre comité. Un grand merci 
pour sa présence lors de nos séances et pour la réalisation de la brochure. 

 Tous les deux ans, l’assemblée doit élire le comité de notre association. 
Donc se représente : Sandra, Paola, Nicolas, Patrick, Raphael, Alexis, et Daniel et vous proposons d’élire 
deux p’tits nouveaux, soit Barbara et Hubert (excusé). 

 Approbation par un levé de main. 
 Election à la présidence : Par un levé de main, Daniel est réélu pour une période de deux ans à la 

présidence. 
 

10. Election de deux vérificateurs de comptes et de leur suppléant 
 

 1
er

 vérificateur :            Nathalie Fagherazzi Mollard  

 2
ème

 vérificateur :           Christian Hehlen 

 vérificateur suppléant :  Nicole Hug  

11. Divers 

Rien à signaler. 

La séance est levée à 20h45. 
 
 
Colombier, le 17 octobre 2011 
 

 

 La Secrétaire 

     

 Barbara Farquet 

  


